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                          Република Србија 

  МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА  

    ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ 

    Број: 000827485 2026 13410 002 001 051 001 14 001 

                        Дана: 24.04.2026. године 

                      Булевар Михајла Пупина 2 

                                   Б е о г р а д 

 

ИНФОРМАЦИЈА О РАДУ 

МИНИСТАРСТВА ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ 

за период јануар - март 2026. године 

 I ЗАКОНИ И ДРУГА ОПШТА АКТА              

Закон о забрани дискриминације  

У извештајном периоду Министарство је, по налогу Оперативног тима за 

координацију убрзаног приступања Републике Србије Европској унији, по хитном 

поступку започело процес измена и допуна Закона о забрани дискриминације. Са тим 

циљем, образована је Радна група за израду Нацрта закона о изменама и допунама Закона 

о забрани дискриминације, која је свој први састанак одржала 31. марта 2026. године. 

Поред усклађивања са правним тековинама Европске уније, циљ измена и допуна је 

испуњавање препорука Европске комисије против расизма и нетолеранције Савета 

Европе (ЕКРИ) садржаних у Четвртом извештају о Републици Србији.  

Закон о родној равноправности  

 

 У извештајном периоду Уставни суд није донео коначно решење на основу 

достављених иницијатива за оцену неуставности Закона о родној равноправности и стога 

није дошло до промене статуса по том питању (Решење Уставног суда 1Уз-85/2021 од 

27.06.2024). 

 

Закон о националним саветима националних мањина 

 

Сходно Закону о националим саветима националних мањина, Министарство води 

Регистар националних савета. У извештајном периоду вршено је ажурирање и провера 

података уписаних у овај регистар и у вези с тим, припремљено је четири уверења о 

подацима уписаним у Регистар.  
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II ПЛАНСКА ДОКУМЕНТА 

Стратегијa за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године / Акциони план 

за спровођење Стратегије за родну равноправност 

 Радна група за израду текста Предлога измене и допуне (ревизије) Стратегије за 

родну равноправност за период од 2021. до 2030. године и Предлога акционог плана за 

2026. и 2027. годину наставила је са радом и током првог квартала 2026. године. Подршку 

овом процесу пружају Мисија ОЕБС-а у Србији, Немачка организација за међународну 

сарадњу (ГИЗ), као и Агенција Уједињених нација за оснаживање жена и родну 

равноправност UN Women, која је подржала одржавање радионице са представницима 

органа јавне власти на тему унапређења показатеља у процесу ревизије Стратегије за 

родну равноправност за период од 2021. до 2030. године, у периоду 15.-16. јануара т.г. 

У марту 2026. Министарство је започело процес израде Извештаја за 2025. годину 

о спровођењу Акционог плана за 2025. годину за спровођење Стратегије за родну 

равноправност за период од 2021. до 2030. године.  

Стратегијa превенције и заштите од дискриминације за период од 2022. до 2030. 

године / Акциони план за спровођење Стратегије превенције и заштите од 

дискриминације 

 На предлог Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог Влада 

је на седници одржаној 12. фебруара 2026. године донела Одлуку о изменама и допунама 

Стратегије превенције и заштите од дискриминације, као и Акциони план за 2026. и 2027. 

годину за спровођење Стратегије превенције и заштите од дискриминације за период од 

2022. до 2030. Године. Оба докуемнта објављена су у Службеном гласнику Републике 

Србије број: 14/26.   

 

Стратегија за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за 

период од 2022. до 2030. године / Акциони план за спровођење Стратегије за 

социјално укључивање Рома и Ромкиња  

 Реализација активности предвиђене Акционим планом за 2026. и 2027. годину за 

спровођење Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за 

период 2022-2030. године, приказана у делу Међународни програми и пројекти - Програм 

Интеграција Рома фаза III. 

   

Нови плански документ из области остваривање права националних мањина 

Предлог акционог плана за остваривање права националних мањина за период 

2026-2029. године, израђен је кроз широк инклузиван процес. Националним мањинама 

пружена је могућност да преко својих представника обезбеде највећи степен учешћа у 

обликовању овог документа. О Предлогу акционог плана спроведена је јавна расправа, 

након које је допуњени Предлог акционог плана достављен Европској комисији на 

консултације. Европска комисија је 12. марта 2026. године доставила своје мишљење, са 
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предлогом Савета Европе за допуну Предлога акционог плана са активностима чији је рок 

реализације до краја 2026. године. Након добијања коментара чланова Радне групе на 

мишљење Европске комисије, припремљен је финални текст Предлога акционог плана 

који је, у складу са прописаним процедурама, достављен на став и мишљење надлежним 

органима, након чега ће бити достављен Влади на разматрање и усвајање. 

Акциони план садржи 7 поглавља (Лични статусни положај; Забрана 

дискриминације и сузбијање говора мржње и злочина из мржње; Култура, медији и 

интеркултурални дијалог; Употреба језика и писама; Образовањe; Демократска 

партиципација, заступљеност и учешће у одлучивању; Економски положај припадника 

националних мањинаи) и примарно усмерен на адресирање препорука Саветодавног 

комитета који прати примену Оквирне конвенције за заштиту националних мањина, као 

и препорука Комитета експерата за даље унапређење примене Европске повеље о 

регионалним или мањинским језицима. 

 

Стратегије за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва у 

Републици Србији / Акциони план за спровођење Стратегије за стварање 

подстицајног окружења за развој цивилног друштва  

 

 Ради повећања транспарентности процеса финансирања организација 

цивилног друштва Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог  је 

обезбедило унапређење апликације „Календар јавних конкурса“. Унапређење је 

допринело  обезбеђивању веће транспарентности процеса планирања и доделе средстава 

организацијама цивилног друштва, омогућило сагледавање одобрених програма и 

пројеката, олакшаној претрази и администрацији апликације, као и сагледавању износа и 

процедура доделе средстава. Апликација је постављена на интернет презентацији 

Министарства и у оквиру исте су, на дан 24.03.2026. године, за сва три нивоа власти унета 

442 јавна конкурса за доделу средстава организацијама цивилног друштва чија је 

реализација планирана у 2026. години.  

 Како би подаци били благовремено и презирно достављени, за 104 делегиране 

особе из јединица локалних самоуправа задужених за доставу података у оквиру 

Календара јавних конкурса, додатно је спроведена обука, у сарадњи са Сталном 

конференцијом градова и општина (СКГО). 

 Министарство је организовало и Инфо дане о финансирању организација 

цивилног друштва из буџета Републике Србије у 2026. години, чији је циљ 

информисање организација цивилног друштва о планираним конкурсима, боље 

разумевање процеса подношења пријава на конкурсе и потенцијално побољшање 

квалитета планирања будућих конкурса. У инфо данима учешће је узело око 250 

представника организација цивилног друштва из целе Србије.  
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 III МЕЂУНАРОДНИ УГОВОРИ / САРАДЊА 

САРАДЊА СА УН МЕХАНИЗМИМА ЗА ЉУДСКА ПРАВА 

Конвенцију против тортуре и других сурових, нељудских или понижавајућих казни 

и поступака УН-а 

Делегација УН Поткомитета за превенцију тортуре и других сурових, нељудских 

или понижавајућих казни и поступака спровела је своју прву посету Републици Србији у 

периоду од 15. до 21. јуна 2025. године. Извештај о спроведеној посети Републици Србији 

Поткомитет је усвојио 9. фебруара 2026. године и доставио га српским властима 9. марта 

2026. године. Поткомитет је затражио да се одговори на одређена додатна питања, као и 

евентуални коментари на изнете ставове у Извештају доставе од стране српских 

надлежних органа у року од шест месеци, односно до 9. септембра 2026. године. С тим у 

вези је Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог упутило позив за 

достављање одговора и коментара Министарству правде, Министарству унутрашњих 

послова, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарству 

здравља и Врховном јавном тужилаштву. Напомињемо да је Поткомитет затражио од 

надлежних органа да се у року од три месеца доставе одговор у вези са препоруком из 

става 96. Извештаја у ком је затражено предузмање хитних мера како би се сва малолетна 

лица која се налазе у притвору хитно изместила из притворских просторија у којима 

бораве заједно са пунолетним лицима, како се у будућности не би поновила таква пракса. 

 

Конвенција о правима особа са инвалидитетом (CRPD) 

Први добровољни извештај о примени препорука Комитета за права особа са 

инвалидитетом у вези са Иницијалним извештајем Републике Србије о примени 

Конвенције о правима особа са инвалидитетом, који је достављен 2012. године, а 

представљен 2016. године пред Комитетом, биће достављен Влади на упознавање током 

другог квартала 2026. године.  

Међународна конвенција о укидању свих облика расне дискриминације (CERD) 

Канцеларија високог комесара УН за људска права је нотом од 5. фебруара 2026. 

године најавила да је разматрање Шестог до деветог извештаја Републике Србије о 

примени Међународне конвенције о укидању свих облика расне дискриминације 

предвиђено на 117. заседању Комитета, односно 14. и 15. априла текуће године. Комитет 

је 27. фебруара доставио Листу тема у циљу вођења и усмеравања дијалога између 

делегације Републике Србије и Комитета током разматрања периодичног извештаја. С 

тим у вези, Министарство је предузело потребне радње за формирање и припрему 

државне делегације, на чијем је челу министар за људска и мањинска права и друштвени 

дијалог, Демо Бериша.  Одржана су четири припремна састанка на којима су, између 

осталог, разматрани алтернативни извештаји организација цивилног друштва, као и 

Запажања Заштитника грађана о спровођењу Међународне конвенције о укидању свих 

облика расне дискриминације у Републици Србији, који су, такође, достављени Комитету.  
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Конвенција о правима детета (CRC) 

Комитет за права детета доставио је 5. децембра 2025. године Листу додатних 

питања (CRC/C/SRB/Q/4-5) у вези са представљањем Четвртог и петог периодичног 

извештаја Републике Србије о примени Конвенције о правима детета. Одговори на 

достављену Листу додатних питања представљаће ажурирани периодичан извештај о 

спровођењу 41 препоруке Комитета, који је Република Србија доставила 2022. године. 

Стална мисија Републике Србије информисала је Министарство за људска и мањинска 

права и друштвени дијалог 2. фебруара текуће године да их је Канцеларија високог 

комесара УН за људска права обавестила да се услед тренутне комплексне финансијске 

ситуације и предузетих мера штедње унутар УН-а, одржавање 101. заседања Комитета за 

права детета помера и прелиминарно планира за септембар 2026. године. С тим у вези се 

првобитни рок за достављање писаних одговора Републике Србије на раније достављену 

листу питања Комитета помера са 15. фебруара на 30. мај 2026. године.  

Конвенција УН о остваривању алиментационих захтева у иностранству 

У Министарству, као посредничком органу у остваривању алиментационих 

захтева у иностранству, применом Конвенције УН (Њујорк, 20. јун 1956. године), у 

периоду од 1. јануара до 31. марта 2026. године запремљена су три нова алиментациона 

захтева из једне земље уговорнице (Швајцарска), тако да Министарство у својој 

евиденцији у има укупно 131 алиментациони захтев из 14 земаља уговорница Конвенције. 

У извештајном периоду упућено је и 11 обавештења иностраним отпремним органима, 

шест ургенције и осам дописа и једна ургенција центрима за социјални рад у Републици 

Србији, као и четири захтева Министарству унутрашњих послова за лоцирање тренутног 

пребивалишта алиментационог дужника.  

Сарадња са Канцеларијом ОХЦХР-а и специјалним процедурама 

Током првог квартала текуће године достављен је Одговор на упитник 

Канцеларије Високог комесара за људска права у вези са убрзавањем напретка у 

спречавању трудноћа адолесценткиња. У циљу редовног праћења механизама развојног 

система у државама чланицама УН Достављени су одговори на упитник у вези са 

Свеобухватним квадријеналним прегледом о перформансама развојног система 

Уједињених нација (QCPR) за 2025. годину. Канцеларији високог комесара за људска 

права достављени су коментари и информације које се односе на примену Разолуција  ГС 

УН 68/268 и 77/210 у вези са јачањем о унапређењем ефикасног функционисања система 

уговорних тела УН - а за људска права. Такође, достављени су прилози за израду 

извештаја на писма специјалних известилаца упућених министарству спољних послова 

на тему заштите жена бранитељки људских права (AL SRB 2/2026), у вези са правом на 

образовање, заштиту права на слободу изражавања и мишљења (AL SRB 6/2026)  

САРАДЊА СА САВЕТОМ ЕВРОПЕ / ОЕБС-ом / ЕВРОПСКОМ УНИЈОМ / РЕГИОНАЛНА 

САРАДЊА 

Агенцијa за основна права (ФРА) 

У извештајном периоду примљен је позив од Агенције за основна права ЕУ за 

учешће на регионалном састанку ОЕЦД мреже за грађански простор, који се организује у 

сарадњи са Агенцијом, 18. и 19. марта 2026. године, у Бечу. Организација за економску 
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сарадњу и развој (ОЕЦД) је међународна организација која окупља државе чланице ради 

унапређења јавних политика усмерених на одржив економски развој, демократско 

управљање и друштвено благостање. ОЕЦД пружа аналитичку подршку, упоредна 

истраживања, препоруке јавних политика и платформу за размену искустава између 

државних администрација. ОЕЦД мрежа за грађански простор окупља јавне службенике 

из држава чланица и партнерских земаља који се баве питањима односа државе и 

цивилног друштва, учешћа грађана, заштите основних слобода и институционалних 

оквира за деловање цивилног сектора. Циљ мреже је размена добрих пракси, развој 

заједничких приступа и јачање капацитета јавних администрација за очување и 

унапређење грађанског простора, у складу са демократским стандардима. 

Састанак је био намењен јавним службеницима који су укључени у питања 

грађанског простора и сарадње са цивилним друштвом. Министарство за људска и 

мањинска права и друштвени дијалог је именовало особу за учешће. Сврха састанка била 

је да се службеницима из држава чланица ЕУ и земаља посматрача Агенције ЕУ за 

основна права (The European Union Agency for Fundamental Rights - FRA), као и 

представницима институција ЕУ и међународних организација, пружи прилика да 

размене мишљења о могућностима успостављања/ширења грађанског простора у својим 

земљама, представе примери добре праксе, подстакне међусобно учење и разговор о 

начинима за јачање заштите и промоцији грађанских слобода широм региона. Догађај је 

био осмишљен као интерактивна радионица, насупрот традиционалној конференцији. 

Међу учесницима је кључна била дискусија, који су били охрабривани да поделе приступе 

и искуства својих институција, без унапред припремљених презентација и говора. Скуп 

је помогао бољем разумевању кључних тема као што су спровођење Стратегије ЕУ за 

цивилно друштво, али и утицаја вештачке интелигенције, комуникације и дијалога у 

домену пружања јавних услуга, националне стратегије. 

 

Европски комитет за спречавање мучења и нечовечних или понижавајућих казни 

или поступака (ЦПТ) 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је 10. фебруара 2026. 

године упутило допис Европском комитету за спречавање мучења и нечовечних или 

понижавајућих казни или поступака Савета Европе којим је прихваћен предлог Комитета 

да се 23. априла 2026. године синхронизовано/истовремено објави Извештај Комитета о 

Ad hoc посети Републици Србији, која је реализована уз периоду од 14. до 22. новембра и 

од 16. до 18. децембра 2024. године и Одговор, и коментар наше земље на наведени 

извештај.   Извештај ће бити јавно доступан на интернет страницама Комитета и овог 

министарства. Истовремено су Комитету, у складу са његовим захтевом који је наведен у 

ставу 28. Додатног извештаја о посети која је спроведена у периоду од 16. до 18. децембра 

2024. године, достављене информације о здравственој нези која је пружена двојици 

малолетника који се налазе у дуготрајном смештају у психијатријским клиникама за 

период од 1.12.2025. године до 31.1.2026. године.  

 Председник Комитета за спречавање мучења и нечовечних или понижавајућих 

казни или поступака је 20. марта 2026. године обавестио националног официра за везу са 

Комитетом (који делује у оквиру Министарства за људска и мањинска права и друштвени 

дијалог) да делегација Комитета намерава да посети Републику Србију 25. и 26. јуна 2026. 

године. Циљ спровођења посете је утврђивање услова у којима бораве малолетни М.М. 

који се налази у дуготрајном смештају у Клиници за психијатријске болести „Др Лаза 

Лазаревић“ у Београду и малолетни К.К. који се налази у дуготрајном смештају у 
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Клиници за неурологију и психијатрију за децу и омладину у Београду.  

Европска комисија против расизма и нетолеранције Савета Европе (ECRI)  

У складу са препоруама које је Европска комисија против расизма и нетолеранције 

Савета Европе (EКРИ) упутила Републици Србији у оквиру VI циклуса мониторинга 

(Извештај од 27. јуна 2024. године),  израђен је и достављен Одговор о спровођењу две 

приоритетне препоруке, 16. марта 2026. године. Прва препорука се односи на надоградњу 

процеса израде Нацрта закона о истополним партнерствима, подношење нацрта закона, 

без непотребног одлагања, на усвајање Народној скупштини, уз претходне консултације 

са релевантним актерима цивилног друштва. Друга приоритетна препорука се односи на 

израду свеобухватне студије о различитим облицима говора мржње, изворима и 

утицајима на циљне групе, развоју и спровођењу мера за спречавање и отклањање говора 

мржње у Републици Србији.  

У одговору на наведене препоруке истакнуто је да је Министарство за људска и 

мањинска права и друштвени дијалог припремило 2021. године Предлог нацрта закона о 

истополним заједницама, али да због различитих друштвених ставова око брака и 

породице, политичких и социјалних околности, нису створени предуслови за постизање 

консензуса око законског регулисања истополног партнерства. Одлука о изменама и 

допунама Стратегије за превенцију и заштиту од дискриминације за период 2022–2030, 

заједно са Акционим планом за 2026–2027, усвојена је на седници Владе 12. фебруара 

2026. године. Усвајањем ових докумената по други пут показана је опредељеност за 

системску изградњу институционалног оквира и унапређење механизама борбе против 

дискриминације, заштите основних људских права свих грађана, укључујући унапређењу 

положаја осетљивих, маргинализованих група које су у ризику од дискриминације. Новим 

Акционим планом, предвиђена је Израда упоредне анализе могућих решења за правно 

регулисање истополних партнерстава у Републици Србији, чији је завршетак планиран до 

краја краја II квартала 2026. године. У току је прикупљање одговора надлежних органа на 

упитник који је израђен за потребе израде овог документа.  Израда Анализе има за циљ 

мапирање реалних потреба и изазова, односно расположиве институционалне ресурсе у 

процесу правног препознавања истополних заједница. Поред мапирања области у којима 

је потребно додатно усаглашавање постојећих прописа са међународним стандардима, 

други циљ је отварање ширег друштвеног дијалога, између свих релевантних актера – 

институција, стручне јавности, црквених организација, организација цивилног друштва и 

грађана, како би се дошло до решења која ће бити одржива и имати ширу друштвену 

подршку.  

Такође, у Акционом плану за 2026. и 2027. годину за спровођење Стратегије 

превенције и заштите од дискриминације дефинисана је мера 4.4 Унапређени механизам 

за сузбијање и спречавање говора мржње. У оквиру мере предвиђена је активност 

Спровођење истраживања о говору мржње (предвиђена за IV квартал 2026. године, за коју 

је Министарство предвидело и подршку у оквиру пројекта који се финансира из програма 

ИПА 2025-2027).  Завршетак анализе планиран је до краја 2026. године, а динамика 

реализације зависиће од финансирања кроз ИПА пројекат.   

У Акционом плану за 2026. и 2027. годину за спровођење Стратегије за социјално 

укључивање Ромкиња и Рома у Републици Србији за период 2022–2030. године, 

предвиђен је Посебни циљ 1: Смањен ниво дискриминације и циганизма као облика 

расизма према ромској националној мањини. У оквиру Мере  1.3. Подизање свести 

јавности, а нарочито јавних служби о значају борбе против циганизма као посебног 
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облика расизма, и дискриминације предвиђена је активност: 1.3.6.Унапређење 

скупштинске сарадње и информисаности о појму циганизма као облика расизма и 

одржавање јавних слушања у Народној скупштини Републике Србије о циганизму као 

облику расизма, дискриминацији према Ромима и говору мржње. 
 

Комитет за борбу против дискриминације, различитост и инклузију Савета Европе 

(CDADI) 

 Именовани члан Управљачког комитета Савета Европе за антидискриминацију, 

различитост и инклузију (CDADI), примио је информацију да је припремљен полазни 

информативни документ о једнакости и демократији. Наведени документ представља 

основу за израду формалне изјаве CDADI у оквиру процеса припреме Новог демократског 

пакта за Европу, о којем ће се расправљати на састанку Комитета министара Савета 

Европе у мају 2026. године. У складу са позивом CDADI државама чланицама да 

документ проследе Сталној мисији при Савету Европе, као и релевантним националним 

институцијама, полазни документ је преведен на српски језик, и 

достављен  Министарству спољних послова и Сталној мисији при Савету Европе.  

 Представник министарства учествовао је 10. фебруара 2026. године на панел-

дискусији „Унапређење права, благостања и видљивости интерсекс особа у Србијиˮ, 

одржаној у Новом Саду, посвећеној унапређењу права и видљивости интерсекс особа у 

Републици Србији. Учешће Министарства на овом догађају представљало је подршку 

процесима унапређења права интерсекс особа, кроз институционални дијалог, размену 

информација и разматрање примене антидискриминационог законодавства и релевантних 

европских стандарда, укључујући и Препоруку CM/Rec(2025)7 Комитета министара 

Савета Европе о једнаким правима интерсекс особа.  

ОЕБС Канцеларије за демократске институције и људска права (ОДИХР) 

Националној контакт-особи за борбу против злочина из мржње су 23. фебруара 

2026. године достављени Упитници ОЕБС Канцеларије за демократске институције и 

људска права (ODIHR) о злочинима из мржње за 2025. годину. Рок за достављање 

одговора на први упитник је 30. јун 2026. године, рок за достављање одговора на други 

упитник је 15. септембар 2026. године.  

 

IV МЕЂУИНСТИТУЦИОНАЛНА САРАДЊА 

ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОЗИ 

Министарство је током првог квартала 2026. године реализовало радни састанак 

са челницима градских органа, Скупштине града и Градског већа (Града Београда), у 

циљу упознавања начина рада и функционисања града у домену заштите људских и 

мањинских права, посебно социјално и економско угрожених група, а потом и  друштвени 

дијалог: 

„Афирмација друштвеног дијалога у локалној заједници“ – Град Београд 

     На друштвеном дијалогу у организацији Министарства који је уследио након 

радног састанка у Скупштини града Београда учешће је узело 110 представника градских 
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органа, управа градских општина, Омбудсмана града Београда и општинских 

омбудсмана, јавних установа и предузећа, националних савета и цивилног сектора. На 

дијалогу су разматране следеће теме: приступачност и положај особа са инвалидитетом и 

других рањивих друштвених група, сарадња са цивилним сектором као и превенција и 

заштита од дискриминације. Документом под називом Сагласност о поступању, којим је 

окончан друштвени дијалог, истакнута је потреба снажније међусекторске сарадње, 

изградње партнерског односа међу доносиоцима одлука и оних који одлуке спроводе на 

терену, како на нивоу градских општинских управа, тако и на нивоу Града Београда. 

Дијалог је био отворен за јавност и пропраћен од стране локалних медија који су 

се одазвали у великом броју.      

 

РАДНА ТЕЛА / САВЕТИ 

Савет за праћење примене препорука УН за људска права 

У складу са тачком 6. Одлуке о образовању Савета за праћење примене препорука 

Уједињених нација за људска права („Службени гласник РС", број 90/24) и чланом 20. 

Пословника о раду Савета, почетком марта, Министарство за људска и мањинска права и 

друштвени  дијалог које пружа стручну и административно-техничку подршку раду 

Савета израдило је доставило, ради информисања чланова Владе, Извештај о раду Савета 

за праћење  примене УН препорука за људска права за период од 1. априла до 31. децембра 

2025. године.  

 

Савет за националне мањине 

 

Дана 23. марта 2026. године одржана је седница  Савета за националне мањине. На 

седници је усвојен Предлог програма за доделу средстава из Буџетског фонда за 

националне мањине у 2026. години. Поред тога, дискутовало се о свим актуелним 

питањима од значаја за унапређење положаја националних мањина, као и о активностима 

планираним за наредни период.  

 

Савет за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва 

 У извештајном периоду није било активности Савета за стварање подстицајног 

окружења за развој цивилног друштва.  

Координационо телo за унапређење положаја Рома и Ромкиња 

У извештајном периоду израђен је и упућен Влади први шестомесечни извештај о 

раду Координационог тела за унапређење положаја Рома и Ромкиња.  

Међувладине мешовите комисије у области заштите права националних мањина 

На предлог Министарства, на седници Владе која је одржана 26. септембра 2025. 

године именовани су председници српског дела међувладиних мешовитих тела 

образованих на основу споразума о заштити мањина са Мађарском, Румунијом, Северном 
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Македонијом и Хрватском, након чега су формирани и српски делови делегација у ова 

четири мешовита тела. Припремни састанци српског дела мешовитих тела образованих 

на основу потписаних споразума са Мађарском, Северном Македонијом и Хрватском 

одржани су 18. марта 2026. године. У наредном периоду очекује се и припремни састанак 

српског дела Међувладине мешовите комисије са Румунијом. 

 

Међувладина Мешовита комисија са Републиком Северном Македонијом 

Српски део делегације у овој комисији чине представнци Министарства спољних 

послова - Управе за сарадњу са дијаспором и Србима у региону, Министарства државне 

управе и локалне самоуправе, Министарства просвете, Министарства науке, технолошког 

развоја и иновација, Министарства културе, Министарства информисања и 

телекомуникација, Министарства правде – Управе за сарадњу са црквама и верским 

заједницама, Покрајинског секретаријата за образовање, прописе, управу и националне 

мањине - националне заједнице, Покрајинског секретаријата за културу, јавно 

информисање и односе с верским заједницама и Национални савет македонске 

националне мањине у Србији.  

Припремном састанку су присуствовали сви чланови српског дела који су, овом 

приликом, упознати са планом рада и циљевима Комисије и информисани о деловању 

претходног сазива. Информација о формирању српског дела Комисије, као и о одржаном 

састанку, упућена је Министарству спољних послова Републике Србије, уз молбу да се 

иста достави потпредседнику Владе Републике Северне Македоније, господину Ивану 

Стоилковићу, као ресорном министру за односе међу заједницама у Републици Северној 

Македонији. Затражено је од Министарства спољних послова да упути захтев за 

покретање инцијативе за формирање македонске стране Комисије и да се предложи 

термин за одржавање првог састанка Комисије, у Палати Србија, у што краћем року. 

 

Међувладин Mешовити одбор са Републиком Хрватском 

 

Српски део делегације у овом oдбору чине представници Министарства за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства културе, Министарства 

државне управе и локалне самоуправе, Министарства грађевинарства, саобраћаја и 

инфраструктуре, Министарства науке, технолошког развоја и иновација, Министарства 

правде, Министарства просвете, Министарства за људска и мањинска права и друштвени 

дијалог, Агенцијe за реституцију, Регулаторног тела за електронске медије, Управе за 

сарадњу с дијаспором и Србима у региону, Управе за сарадњу с црквама и верским 

заједницама, Покрајинског секретаријата за образовање, прописе, управу и националне 

мањине - националне заједнице, Покрајинског секретаријата за регионални развој, 

међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу и Националног савета хрватске 

националне мањине у Србији. 

Припремном састанку су присуствовали чланови српског дела Одбора, изузев 

представника Министарства правде и Министарства просвете, и том приликом упознати 

су са надлежностима, задацима и начином рада међувладиног Мешовитог одбора. 

 

Међувладина мешовита комисија о националним мањинама (Мађарска) 

Српски део делегације у Комисији чине представници Министарства државне управе 
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и локалне самоуправе, Министарства просвете, Министарства науке, технолошког 

развоја и иновација, Министарства културе, Министарства информисања и 

телекомуникација, Министарства унутрашњих послова, Министарства правде, 

Министарства финансија, Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, 

Министарства правде, Управе за сарадњу са црквама и верским заједницама, Управе за 

сарадњу са дијаспором и Србима у региону, Агенције за реституцију, Покрајинског 

секретаријата за образовање, прописе, управу и националне мањине – националне 

заједнице, Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским 

заједницама, Покрајинског секретаријата за регионални развој, међурегионалну сарадњу 

и локалну самоуправу и Националног савета мађарске националне мањине. 

 На припремном састанку представљен је рад Комисије у претходном периоду и 

договорено да се настави рад на даљем јачању билатералних односа и на припреми 

састанка двеју делегација у Међувладиној мешовитој комисији, како би се размотриле 

предузете активности на реализацији препорука са ранијих заседања и наставак 

заједничког рада на очувању и промоцији свих аспеката идентитета двеју националних 

мањина.  

О свему наведеном обавештено је Министарство спољних послова, које је 

замољено да наведене информације пренесе мађарској страни и да затражи обавештење о 

председнику и члановима мађарског дела Комисије, као и о могућем термину за 

одржавање наредне седнице Комисије.   

 

МИШЉЕЊА / ПРЕДСТАВКЕ / ИЗВЕШТАВАЊЕ 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог поступа као 

другостепени орган у посебном управном поступку у вези са вођењем Регистра 

удружења, према Закону о удружењима. У делу спровођења другостепеног управног 

поступка по жалбама на првостепена решења Агенције за привредне регистре у поступку 

регистрације, поступано је у укупно пет предмета, од чега је у четири донето 

другостепено решење по жалби, а у једном је поступано по пресуди Управног суда. 

Настављена је сарадња са Агенцијом за привредне регистре, као првостепеним органом у 

поступку регистрације, у циљу уједначавања праксе поступања. 

У извештајном периоду одговорено је на око 30 представки грађана,  поступано 

по 8 захтева за приступ информацијама од јавног значаја. 

У извештајном периоду Министарство је дало мишљење на око 20 нацрта прописа 

и/или предлога планских докумената других предлагача и извршено је 10 именовања за 

чланство у радним групама и телима Владе.  

 

 

V САРАДЊА СА ОРГАНИЗАЦИЈАМА ЦИВИЛНОГ ДРУШТВА 

Примењујући Смернице за укључивање организација цивилног друштва у радне 

групе за израду предлога докумената јавних политика и нацрта предлога прописа, 
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Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је током првог квартала 

2026. године, у сарадњи са другим органима предлагачима прописа и докумената јавних 

политика, наставило праксу укључивања представника цивилног друштва у радне групе 

за израду прописа и докумената јавних политика путем пет јавних позива, и то:  

 

1. У сарадњи са Министарством рударства и енергетике расписан је Јавни позив 

организацијама цивилног друштва за учествовање у раду међуресорне Радне групе 

за успостављање процеса управљања праведном енергетском транзицијом који је 

био расписан у периоду од 08.01.2026. године до 23.01.2026. године.  Циљ овог јавног 

позива је да се кроз јаван и транспарентан процес изврши избор до (6) шест организација 

цивилног друштва. На јавни позив пријавило се шест организација. Свих шест је 

испунило тражене услове и све су предложене за чланство у радној групи. 

2. У сарадњи са Министарством за бригу о породици и демографију расписан је Jaвни 

пoзив oргaнизaциjaмa цивилнoг друштвa за подношење кандидатуре и њиховог 

учествовања у раду Радне групе за израду Предлога стратегије демографског развоја 

Србије. Циљ овог јавног позива је да се кроз јаван и транспарентан процес изврши избор 

до 3 (три) организације цивилног друштва. Рoк зa пoднoшeњe пријава трајао је од  3. до 

11. фебруара 2026. године. Три организације су се пријавиле, испуниле услове и 

предложене су за чланство у  радној групи.  

3. У сарадњи са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

расписан је Јавни позив организацијама цивилног друштва за предлагање кандидата 

за чланство у Заједничком консултативном одбору. Јавни позив је расписан за период 

10.12.2025.године до 30.12.2025. године. Циљ овог позива је да се кроз јаван и 

транспарентан процес изврши избор 3 (три) представника организација цивилног 

друштва који ће заступати интересе цивилног друштва из Србије у Заједничком 

консултативном одбору. На Јавни позив пријавило се 5 организација и предложило своје 

кандидате. Након тога је у периоду од  15.01.2026. – 22.01.2026. године покренуто 

гласање за кандидате и одабрано је три кандидата који ће представљати Републику Србију 

у Заједничком консултативном одбору. Гласало је  укупно167 организација цивилног 

друштва. Предложен је по један представник из сваке области који је добио највише 

гласова. 

4. У сарадњи са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

расписаће се   Јавни позив организацијама цивилног друштва за подношење 

кандидатура за чланство у Радној групи за израду Предлога стратегије 

запошљавања у Републици Србији за период од 2027. до 2032. године и акционог 

плана за период од 2027. до 2029. године за спровођење Стратегије запошљавања. 
Циљ овог јавног позива је да се кроз јаван и транспарентан процес изврши избор до 3 

(три) организације цивилног друштва. Рок за подношење пријава је од 16. марта до 30. 

марта 2026. године.  

5. У сарадњи са Министарством заштите животне средине расписан је Јавни позив 

организацијама цивилног друштва за подношење кандидатуре за чланство у Радној 

групи за израду Програма заштите земљишта од 2026. до 2032. године са Акционим 

планом. Циљ овог јавног позива је да се кроз јаван и транспарентан процес изврши избор 

до 3 (три) организације цивилног друштва. Рок за подношење пријава је од 18. марта до 
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1. априла 2026. године.  

 

Све информације у вези са јавним позивима доступне су на сајту Министарства 

https://minljmpdd.gov.rs/category/konkursi-i-javni-pozivi-2026/. 
 

Календар јавних конкурса 

 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, у складу са 

чланом 4. Уредбе о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава 

за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења („Сл. гласник РСˮ 

бр. 16/2018) прикупља податкe о годишњим плановима јавних конкурса и реализованим 

конкурсима односно одобреним пројектима. Обавеза објављивања података о 

планираним конкурсима на почетку сваке календарске године има за циљ да 

благовремено информише удружења и друге организације цивилног друштва о 

планираним јавним конкурсима органа јавне управе свих нивоа власти ради благовремене 

припреме предлога пројеката и програма. На овај начин повећава се видљивост јавних 

конкурса за финансирање пројеката и програма организација цивилног друштва из 

буџетских средстава. 

Апликацијa Календар јавних конкурса је постављена на интернет презентацији 

Министарства https://kalendarkonkursa.minljmpdd.gov.rs/srpski , на крају првог квартала је 

унето преко 400 јавних конкурса за доделу средстава организацијама цивилног друштва 

у 2026. години, за сва три нивоа власти. 

ЈАВНИ КОНКУРСИ 

Буџетски фонд за националне мањине 

У току је реализација изабраних програма и пројеката организација које добиле 

финансијска средства након спроведеног конкурса за расподелу средстава из Буџетског 

фонда за националне мањине у 2025. години. Министарство је започело поступак праћења 

начина утрошка средстава као и реализације циљева ради чијег остварења су средства 

расподељена корисницима средстава. У складу са Уредбом о поступку расподеле 

средстава из Буџетског фонда за националне мањине и уговорних обавеза корисници су 

у обавези да доставе наративне и финансијске извештаје са доказом о наменски 

утрошеним средствима у року од 15 дана по реализацији програма и пројеката, а крајњи 

рок да средства по пројекту реализују је 30. јун 2026. године.  

Конкурс за доделу средстава из Буџетског фонда за националне мањине за 

програме и пројекте из области културе у 2026. години, отворен је у периоду од 9. априла 

до 11. маја 2026. године. Укупна средства која ће бити додељена из Буџетског фонда 

износе 30. милиона динара. Конкурсну комисију која спроводи поступак доделе средстава 

из Буџетског фонда за националне мањине у 2026. години, чине представници 

Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и Министарства културе. 

Све информације у вези са наведним конкурсом доступне су на сајту 

Министарства, на следећем линку: https://minljmpdd.gov.rs/sektori/nacionalne-

manjine/budzetski-fond-za-nacionalne-manjine/ . 
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Јавни конкурс у области родне равноправности  

 

У оквиру Јавног конкурса за финансирање програма које реализују удружења у 

области родне равноправности на тему: „Видљивост и признање неплаћеног кућног радаˮ  

(2025.г.) подржане су четири организације цивилног друштва и  у извештајном периоду 

настављено је праћење реализације њихових програма. 

Све информације у вези са наведним конкурсом доступне су на сајту 

Министарства, на следећем линку: https://minljmpdd.gov.rs/javni-konkurs-u-oblasti-rodne-

ravnopravnosti-vidljivost-i-priznanje-neplacenog-kucnog-rada/ . 

Јавни конкурс у области антидискриминационе политике 

 

У оквиру Јавног конкурса за финансирање програма које реализују удружења у 

области антидискриминационе политике на тему: „Препознавање и борба против говора 

мржње у локалним заједницама и дигиталном просторуˮ (2025.г.) подржане су четири 

организације цивилног друштва, у извештајном периоду настављено је праћење 

реализације њихових програма.   

Све информације у вези са наведним конкурсом доступне су на сајту 

Министарства, на следећем линку: https://minljmpdd.gov.rs/javni-konkurs-u-oblasti-

antidiskriminacione-politike-prepoznavanje-i-borba-protiv-govora-mrznje-u-lokalnim-

zajednicama-i-digitalnom-prostoru/ . 

 

Јавни позив у области унапређења положаја Рома 
 

У оквиру конкурса за финансирање програма које реализују удружења у области 

унапређења положаја Рома у Републици Србији, на тему: „Промоција ромског језика са 

елементима националне културеˮ, настављено је са праћењем реализације четири 

подржана програма удружења.  

Све информације у вези са наведним конкурсом доступне су на сајту 

Министарства, на следећем линку: https://minljmpdd.gov.rs/javni-konkurs-u-oblasti-

unapredjenja-polozaja-roma-u-republici-srbiji-promocija-romskog-jezika-sa-elementima-

nacionalne-kulture/ .  

 

VI МЕЂУНАРОДНИ ПРОГРАМИ И ПРОЈЕКТИ 

Пројекат „Подршка социјалном укључивању у Србији“ 

У оквиру завршне фазе пројекта „Подршка социјалном укључивању у Србији“, у 

коме је Министарство имплементациони партнер, у извештајном периоду започела је 

реализација три активности препознатих Акционим планом за 2026. и 2027. годину за 

спровођење Стратегије превенције и заштите од дискриминације, са роком завршетка у II 

кварталу 2026. године и то:   

 

1.1.1. Израда анализе усаглашености антидискриминационих  закона и подзаконских 

аката са међународним антидискриминационим  стандардима; 

1.2.1. Израда анализе секторских закона и подзаконских аката са становишта 

усаглашености са националним антидискриминационим  правним оквиром; 
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3.3.1. Реализација кампање за подизање свести о правима особа са варијацијама полних 

карактеристика. 

 

Пројекат „Борба против дискриминације и промоција различитости у Србији“ 

У оквиру пројекта „Борба против дискриминације и промоција различитости у 

Србији“ израђена су три упитника за потребе истраживања Министарства за људска и 

мањинска права и друштвени дијалог у области антидискриминационе политике и то:  

1. Упитник о капацитетима органа државне управе за спровођење 

антидискриминационих политика (упитник ће бити дистрибуиран у II кварталу 2026. 

године);  

2. Упитник за истраживање ставова припадника група у посебном ризику од 

дискриминације (у сарадњи са ЦЕСИД-ом, на основу кога је у извештајном периоду 

извршено испитивање ставова припадника ромске националне мањине, особа са 

инвалидитетом и LGBTI особа);  

3. Упитник за органе државне управе о оквиру за правно препознавање истополних 

заједница (у извештајном периоду је започело прикупљање прилога од надлежних 

институција и организација). 

 

Програм стручне праксе за 2025/2026. 

Током извештајног периода 7 изабраних стажиста наставило је стажирање 

започето у септембру 2025. године. Подсећамо да Мисија ОЕБС-а у Србији, у партнерству 

са Министарством за људска и мањинска права и друштвени дијалог, шесту годину за 

редом спроводи Програм стручне праксе за младе стручњаке из јужне и југозападне 

Србије.  

Програм подржава боље разумевање рада државних институција, инклузију и веће 

учешће младих жена и мушкараца из мањинских и мање развијених заједница из јужне и 

југозападне Србије у јавној управи Србије. Текући циклус спроводи се уз подршку Владе 

Норвешке и Савезне Републике Немачке. 

 

Програм „Грађани, једнакост, права и вредности“ 

Министарство је, као национална контакт тачка за Програм Европске уније 

„Грађани, једнакост, права и вредности“ (ЦЕРВ), наставило са активном промоцијом овог 

програма и спровођењем активности које су планиране ЕУ пројектом одобреним у мају 

2025. године, а који је усмерен на промоцију наведеног програма. Основни циљ овог 

пројекта јесте промоција програма на локалном, регионалном и националном нивоу, 

обезбеђивање неопходних информација свим релевантним заинтересованим странама, 

као и пружање подршке унапређењу сарадње потенцијалних корисника програма. Поред 

тога, пројекат има за циљ ширење информација о оствареним резултатима програма, као 

и повећање видљивости и утицаја одобрених пројеката и програма у целини. 

 

У извештајном периоду одржанo је укупно 8 догађаја са преко 440 учесника и то: 
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- 26. јануара 2026. године одржана је инфо сесија у Лучанима у присуству преко 30 

учесника из јавног и цивилног сектора.  

- 30. јануара 2026. године у сарадњи са општинском управом општине Рача 

организована је инфо сесија у овој општини са преко 20 учесника.  

- У сарадњи са контакт тачкама за ЦЕРВ програм из Словеније и Хрватске 

организован је онлајн догађај посвећен умрежавању организација из ове три 

државе. Догађај је одржан 28. јануара 2026. године и присуствовало је преко 220 

учесника. 

- Министарство је организовало и 3 онлајн сесије које су биле намењене 

појединачним позивима за доделу средстава. 24. фебруар 2026 одржана је инфо 

сесија посвећена позиву Мреже градова, 26. фебруар 2026 инфо сесија посвећена 

Позиву за унапређење родне равноправности и 6. марта позиву  - Укључивање 

грађана. На овим сесијама присуствовало је око 80 учесника. 

- У сарадњи са ЕУ програмом Креативна Европа, ЦЕРВ програм представљен је 

заинтересованим учесницима обуке, у организацији Министарства културе. 

Презентација је одржана 26. фебруара 2026. године у Музеју примењене уметности 

у Београду у присуству преко 20 учесника.  

- Више од 70 представника из 50 градова и општина окупило се у понедељак 2. марта 

2026. године у Палати Србија на догађају „Са локала у Европу“, посвећеном 

могућностима које локалним заједницама пружа ЕУ програм Грађани, једнакост, 

права и вредности (ЦЕРВ). Циљ догађаја био је да се локалне самоуправе упознају 

са тим како могу активније да користе ЦЕРВ за развој пројеката који јачају 

демократске процесе, унапређују заштиту права и подстичу веће укључивање 

грађана у доношење одлука. Програм је представљен не само као финансијски 

инструмент, већ као платформа за партнерства и дугорочну сарадњу међу 

градовима и општинама широм Европе. 

Министарство је  припремило и предало нови предлог пројекта за Европску 

комисију који ће се односити на промоцију ЦЕРВ пројекта и резултата ЦЕРВ пројеката и 

програма за период 2026-2028. година. Пројекат је званично одобрен у марту 2026. године 

и очекује се потписивање уговора до краја априла 2026. године. 

Поред тога, Министарство је активно промовисало Програм на друштвеним 

дијалозима који су одржани у овом периоду као и на друштвеним мрежама Програма. 

 

 

ИПА 2024 

Пројекат „Кључни кораци ка родној равноправности - фаза III“ који имплементира 

UN WOMEN отпочео је са активностима у оквиру којих је Министарство добило подршку 

у процесу измене и допуне Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. 

године и Предлога акционог плана за 2026. и 2027. године. Подржано је одржавање 

радионице са органима јавне управе 15. и 16. јануара 2026. године - ради дефинисања 

индикатора, као и јавна слушања о предлогу документа, а обезбеђен је и ангажман једног 
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стручног консултанта.  

Уз подршку UN Women Министарство је, поводом обележавања Међународног 

дана жена, реализовало базар женског предузетништва у МТС дворани 6. марта 2026. 

године.  

У оквиру пројекта „Економија неге“ који реализује UN Women, у извештајном 

периоду остварено је учешће представнице Министарства на радионици одржаној у 

Истанбулу (Република Турска) у периоду од 18. до 20. фебруара, као и студијска посета 

реализована у Мадриду (Краљевина Шпанија) у периоду од 22. до 25. марта 2026. године.   
 

ИПА 2025 (почетак програмирања за период од 2025. до 2027. године) 

 У извештајном периоду није било додатних активности, у односу на претходне.  

  

ИНТЕГРАЦИЈА РОМА ФАЗА III 

 

Интеграција Рома фаза III је заједнички програм Европске уније (ЕУ) и Савета 

Европе (СЕ) који има за циљ оснаживање капацитета Влада, на Западном Балкану и у 

Турској, да ефективно адресирају вишеструке изазове са којима се суочава ромска 

заједница кроз имплементацију свеобухватних јавних политика.  

У оквиру овог програма припремљена је анализа о потребама за увођење појма 

циганизма у прописе у Републици Србији. Анализа потребе за законским препознавањем 

појма циганизма у Републици Србији има за циљ да допринесе унапређењу политика и 

нормативног оквира у области борбе против дискриминације. Полазећи од друштвеног, 

правног и институционалног контекста Републике Србије, анализа разматра разлоге због 

којих је неопходно увођење појма циганизма у законодавство и релевантне политике, као 

средства за прецизније препознавање и ефикасније сузбијање дискриминације Рома и 

Ромкиња. Наведно представља једну од активности које су препознате Акционим планом 

за 2026. и 2027. годину за спровођење Стратегије за социјално укључивање Рома и 

Ромкиња у Републици Србији за период 2022-2030. године. 

Финализоване су активности за унапређење становања: студија изводљивости и 

легализација стамбених јединица/земљишта у општинама/градовима: Младеновац, 

Обреновац, Костолац, Беочин и Врњачка бања. Подршку у легализацији добило је 14, 

правно саветовање 82 ромска домаћинства. 

Завршни догађај пројекта фазе III интеграције Рома, који је организовао Савет 

Европе, одржан је у Северној Македонији 25-27. марта. 
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